



# РОССИЙСКИЙ СОЮЗ ПРОМЫШЛЕННИКОВ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

109240, Москва, Котельническая наб., д. 17  
Телефоны: (495) 663-04-04, 663-04-31  
Факс: (495) 663-04-32, E-mail: rspp@rspp.ru

Исх. №

1407/10

Дата «

31 августа

20 12 г.

Председателю Правительства  
Российской Федерации

**Д.А.Медведеву**

Уважаемый Дмитрий Анатольевич,

Прежде всего, позвольте поблагодарить Вас за Вашу поддержку и содействие развитию конструктивного и открытого диалога с бизнесом по вопросам таможенного регулирования и администрирования.

В Российский союз промышленников и предпринимателей поступили обращения Союза промышленников и предпринимателей Волгоградской и Тамбовской областей об оказании содействия в решении вопроса о сохранении реорганизуемых Волгоградской и Тамбовской таможен и таможенных постов, находящихся на территории данных областей. Подобные обращения неоднократно поступали и в рамках общественных консультаций по таможенным аспектам внешнеэкономической деятельности, в частности, от хозяйствующих субъектов Центрального, Северо-Западного и Южного федеральных округов, в которых бизнес указывал на необходимость организации на местах консультаций с участниками внешнеэкономической деятельности до проведения ФТС России мероприятий по созданию, реорганизации и ликвидации таможенных органов.

Предполагаемые сокращение штатной численности Волгоградской таможни и ликвидация части таможенных постов с переподчинением оставшихся Астраханской таможне Южного таможенного управления,

ликвидация Тамбовской таможни с переподчинением Тамбовского и Мичуринского таможенных постов реорганизуемой таможни Воронежской таможне, а также ликвидация Вологодской таможни с переподчинением Череповецкого таможенного поста Санкт-Петербургской таможне усложнит работу и нанесет ущерб деятельности крупнейших предприятий регионов, осуществляющих активную внешнеторговую деятельность, включая компании «Еврохим-Волгакалий», «Волжский трубный завод» (ТМК), «Череповецкий металлургический комбинат», ОАО «Северсталь-Метиз», Трубопрофильный завод Шексна, «Северсталь-Тяжмаш», «Лукойл-Волгограднефтепереработка», «Каустик», «Волжский абразивный завод», «Химпром» и ряд других. Расчетные ежемесячные потери только ОАО «Волжский трубный завод» составят 44 млн. руб.

Результатом этой деятельности может стать общее ослабление конкурентоспособности российских компаний, что особенно пагубно в условиях образования Единого экономического пространства с Беларусью и Казахстаном и усилением конкурентной среды.

По заявлениям представителей ФТС России, реорганизация таможен проводится в целях реализации Концепции переноса таможенного оформления и таможенного контроля в места, приближенные к границе (т.е. в отношении внутренних таможен, не имеющих пунктов пропуска), а также проведения организационно-штатных мероприятий, обусловленных оптимизацией системы таможенных органов (с сокращением предельной штатной численности) и совершенствованием порядка проведения таможенных операций.

На совещании у Министра экономического развития Э.С.Набиуллиной 7 июня 2011 г. с участием заместителей министра А.А.Слепнева и А.Е.Лихачева, а также заместителя руководителя ФТС России С.О.Шохина указывалось на неправомерность действий ФТС России по реализации указанной, но не утвержденной Концепции, отмечались серьезные нарушения и игнорирование интересов бизнеса при ее имплементации.

Кроме того, до сих пор не реализована ч. 2 ст. 10 Федерального закона «О таможенном регулировании в Российской Федерации» (ФЗ-311), которая

предусматривает, что создание, реорганизация и ликвидация таможенных управлений, таможен и таможенных постов осуществляется в порядке, определенном Правительством Российской Федерации. Поскольку данный порядок до настоящего времени не утвержден, не регламентированы полномочия ФТС России по принятию соответствующих решений.

Учитывая изложенное, просим Вас оказать содействие в решении вопроса о приостановлении реорганизации указанных в настоящем письме таможен и таможенных постов, а также в целом обеспечении консультаций с деловыми кругами при проведении реорганизации таможенных органов и подготовке проекта Постановления Правительства РФ, предусмотренного ч. 2 ст. 10 ФЗ-311.

Приложения:

1. Обращение Союза промышленников и предпринимателей Волгоградской области на 2 л.;
2. Обращение руководителей компаний – членов Союза промышленников и предпринимателей Волгоградской области на 4 л.;
3. Обращение Тамбовской областной ассоциации промышленников и предпринимателей на 1 л.

*С*

*уважаемый,*

Президент Российского союза  
промышленников и предпринимателей

*А.Н.Шохин*  
А.Н.Шохин